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Ata da Segunda Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo da Câmara 

Municipal de Parelhas – RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, realizada no dia 

dezoito de agosto de dois mil e vinte e dois às quinze horas. 

 

       Presidente: Alyson Wagner de Oliveira 

       Secretário: Evaneide Araújo de Souza Mendonça 

 

Às quinze horas do dia dezoito de agosto de dois mil e vinte e dois, na Câmara Municipal 

de Parelhas-RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, sito à Praça Arnaldo Bezerra, 82 

Centro, estando presentes os senhores vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda 

Salústio da Costa Montenegro Bezerra, João Dantas Filho, Josivan Alves Pereira, 

Romisélia Araújo Santos Silva, Messias Medeiros, Felisberto do Nascimento Silva, 

Francicleide Maria de Souza e Wellington Araújo Silva. O Senhor Presidente declarou 

aberto os trabalhos dando boas-vindas a todos os edis. Antes de autorizar a leitura do 

expediente o senhor presidente colocou em votação a ata da sessão anterior que foi 

aprovada por unanimidade dos votos. O Senhor Presidente autorizou o vice-secretário 

Ildecio Oliveira a fazer a leitura do Expediente: PROJETO DE EMENDA A LEI 

ORGÂNICA MUNICIPAL N.º 001/2022, DE 11 DE AGOSTO DE 2022, DE AUTORIA DE 

TODOS OS VEREADORES – Institui no âmbito da Câmara Municipal de Parelhas – RN, 

como direitos sociais dos o décimo terceiro salário. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO 

Nº 018/2022 DE AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA 

MENDONÇA, DO PSDB - Institui a Semana Municipal da Pessoa com Deficiência 

Intelectual e Múltipla, no âmbito do município de Parelhas/RN e dá outras providências. 

Requerimentos: 207 a 235/2022. Moção 037/2022 de Aplausos, Moção 002/2022 de 

Pesar. De acordo com as Lideranças de Partidos foram dispensados o Pequeno 

Expediente e o Horário de Lideranças. Passando para o Grande Expediente: O 

vereador ALYSON WAGNER, deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de 

maneira geral e logo em seguida agradecendo a todos pelos serviços realizados no 

recesso, bem como agradecendo pelo retorno às atividades. Em seguida, trouxe à tribuna 

informações que chegaram até o seu gabinete: a primeira delas é o aniversário de vinte 

três anos de organização, lembrando, portanto, a história dessa instituição e importância 
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para a sociedade Parelhense, na oportunidade, anunciou o cronograma de 

comemorações em alusão à data. Em seguida, falou sobre o requerimento que trata da 

matéria do piso nacional da enfermagem, tratando mais uma vez essa bandeira para que 

todos possam tomar ciência da luta, além da importância de os vereadores lutarem para 

que a gestão possa tomar medidas cabíveis para aprovar a nível municipal. Posterior, 

falou sobre convite de Dinho Soares para participar de podcast em homenagem à história 

do Poder Legislativo no município de Parelhas, além de falar da importância de um Museu 

para eternizar a história do município, incluindo momentos como esse. Por fim, falou 

sobre convite para Oficina de Manuseio, prática e cuidados com o Acordeom, e o 

encontro de sanfoneiros e sanfoneiras da região Seridó, que foi recebido pelo maestro 

Manoel. O vereador WELLINGTON ARAÚJO SILVA: deu início ao seu pronunciamento 

saudando a todos de maneira geral e logo em seguida relembrou o pronunciamento do 

Presidente Alyson Wagner, onde agradeceu pelo convite de Dinho Soares para participar 

do evento que homenageou os ex-vereadores e vereadores do município. Posteriormente, 

falou sobre participação em evento no Sitio Cidade, para pedir a reforma da estrada 

daquela localidade. Continuou seu pronunciamento falando sobre visitas que realizou no 

perímetro municipal, e voltou a criticar a ausência de médicos nas UBS’s, falta de 

vigilantes e outros problemas que vem acometendo o município. Em seguida, lembrou-se 

da necessidade de proteger os postos de saúde, visto que neste dia um disjuntor foi 

desligado e causou prejuízo sobre as vacinas, e isso em razão de já existir vigilantes em 

outros prédios públicos. Por fim, fez um chamamento para a gestão cuidar das praças 

públicas. A vereadora FRANCICLEIDE MARIA DE SOUZA: deu início ao seu 

pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida endossou o 

discurso do edil Wellington Araújo, acerca dos problemas estruturais que atingem o 

município quanto à gestão de recursos para contratação de vigilantes, médicos, 

revitalização das estradas vicinais, em especial à ladeira de mirim, que leva até a 

Comunidade onde vai ocorrer a festa da padroeira daquela localidade, pediu, portanto, 

celeridade para que a gestão possa resolver tal pauta. Posterior, relembrou visita que 

realizou nos entornos da cidade e na necessidade de a gestão realizar contratação de 

médico para a UBS do Bairro Cruz do Monte – cedeu o aparte ao Edil Felisberto 

Nascimento – que falou sobre o Povoado Barra talvez ficar sem médico na próxima 
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semana em razão do médico atual sair – cedeu o aparte ao Edil Wellington Araújo – que 

falou sobre a importância de manter o atendimento médico em todas as unidades básicas 

de saúde, principalmente as mais afastadas – em seguida, a edil continuou o 

pronunciamento cobrando com afinco a contratação dos médicos. Nesse mesmo interim, 

falou da urgência de contratação de vigilantes para as UBS’s, visto que é um local onde 

chegam demandas que oferecem demandas, visto que a maioria das esquipes são 

formadas por mulheres. O vereador ILDECIO OLIVEIRA, deu início ao seu 

pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida desejou especial 

abraço ao homem a mulher do campo. Posteriormente, agradeceu à gestão pelo 

atendimento aos requerimentos que este edil protocolou nessa começa, entre eles, a 

instalação da iluminação pública do Povoado Joazeiro, seguindo falando sobre as 

comunidades, lembrou do empenho do seu mandato com o Povoado Barra, onde pôde 

contribuir para conclusão do Posto de Saúde daquela localidade – cedeu o aparte ao edil 

João Dantas – que sobre o mesmo tema, parabenizou a gestão através da secretaria, que 

instalou mais um poste de iluminação na ponte de saída para Natal – em continuidade, 

falou a necessidade de justeza ao explanar o empenho e dedicação do gestor municipal 

para com os cidadãos. Parabenizou ainda o Secretário Estadual Guilherme Saldanha, que 

tem possibilitado a perfuração de poços artesianos. Na mesma toada, parabenizou o 

secretário de assistência social Leonardo José pelos trabalhos realizados à frente da 

pasta, que com a ideia do gestor, implementou o treino de judô para as crianças de 

Parelhas/RN. Por fim, falou sobre a disponibilização do curso de informática para os 

jovens do Bairro São Sebastião. O vereador MESSIAS MEDEIROS: deu início ao seu 

pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida falou sobre 

reuniões realizadas com os edis Francicleide Maria e Wellington Araújo para levantar 

matérias que devem ser levadas para discussão e votação. Entre elas, o piso da 

enfermagem, visto que essa classe merece tanto em razão de todo trabalho realizado na 

pandemia do COVID – 19. Em seguida, o vereador falou sobre o IFRN – Campus 

Parelhas, que é de extrema importância para o município, e recentemente recebeu 

pavimentação nas ruas das proximidades, nesse tema, agradeceu emendas da Deputada 

Federal Natália Bonavides, frisou ainda a importância das ações de permanência para 

evitar evasão nas universidades. Posterior, parabenizou o edil Ildecio Oliveira pelo 
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trabalho realizado, fazendo um chamamento para o uso de emendas pela gestão 

municipal, independente de quem enviou – cedeu o aparte ao edil Wellington Araújo – que 

relembrou a importância dessa utilização de emendas e se questionou sobre algumas que 

não foram usadas ainda. A vereadora ZENILDA SALÚSTIO DA COSTA MONTENEGRO 

BEZERRA: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo 

em seguida falou sobre requerimentos que deu entrada nesta tarde. Em especial o 

requerimento 239/2022 que pede manutenção das passagens molhadas em toda Zona 

Rural do município. Falou também sobre o requerimento enviado à Fátima Bezerra para 

articulação de mudança do IFRN – Campus Parelhas, de avançado para independente, 

para aumentar as ofertas de cursos, para além do que é ofertado atualmente. Em 

seguida, falou sobre o falecimento de Ari Santos, que deixou grande contribuição para 

escolas parelhenses, militando sempre pela qualidade do ensino. O vereador JOSIVAN 

ALVES PEREIRA: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral 

e logo em seguida explanou a felicidade em razão da realização do Projeto BiblioSesc em 

Parelhas, sucesso de público – cedeu o aparte a edil Francicleide Maria, que parabenizou 

o edil pelo requerimento que trouxe o projeto para o município. Seguidamente, informou 

que até a manhã de hoje, mais de mil pessoas já visitaram o projeto, frisando que 

requereu prorrogação do projeto no município ao Presidente do Conselho Regional do 

SESC, que atendeu ao pedido e concedeu mais uma semana do projeto no município. 

Posterior, pediu à gestão para realizar manutenção nas praças que estão deterioradas. 

Continuando o pronunciamento, falou sobre reunião que teve com o grupo dos alcoólatras 

anônimos, de onde surgiu a ideia de realizar Sessão Solene em homenagem aos 26 anos 

desse grupo em Parelhas/RN. E ainda, sobre a necessidade da criação do plano 

municipal de esportes, que é uma pauta urgente, e entre tantas ações, a urgência da 

manutenção da quadra Noelzão no Bairro São Sebastião. O vereador FELISBERTO DO 

NASCIMENTO SILVA: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira 

geral e logo em seguida agradeceu pela possibilidade de estar realizando o trabalho de 

vereados. Posterior, agradeceu à gestão pela máquina que faz o serviço na estrada da 

comunidade barra, onde fez uma visita in loco e pode perceber o início do serviço. Em 

seguida, fala sobre algumas movimentações políticas que já iniciaram, como por exemplo 

o candidato a Senador Carlos Eduardo que pediu a interrupção das obras de emendas 
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enviadas por Rogério Marinho. Em seguida, criticou veementemente a gestão estadual, 

visto que em quatro anos de governo não houve grandes evoluções para o Estado, 

especialmente órgãos como a CAERN que prestam serviços precários no município de 

Parelhas e também a situação das estradas – cedeu o aparte a Wellington Araújo – que 

fez um chamamento para que todos aqueles que são vítimas de acidentes nas estradas, 

ajuízem ação para receber indenização. Por fim, criticou alguns slogans desenvolvidos 

pelos candidatos para as campanhas de reeleição, fazendo um alerta para que todos 

busquem se informar sobre os candidatos. Após os pronunciamentos, o Presidente da 

Casa fez um chamamento para algum edil participar da Comissão de Legislação e 

Redação Final, momento em que nenhum vereador demonstrou interesse em participar 

da Comissão. Com a presença dos Vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda 

Salústio da Costa Montenegro Bezerra, João Dantas Filho, Josivan Alves Pereira, 

Romisélia Araújo Santos Silva, Messias Medeiros, Felisberto do Nascimento Silva, 

Francicleide Maria de Souza e Wellington Araújo Silva. iniciou-se a ORDEM DO DIA: EM 

PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 

002/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR ILDECIO DE OLIVEIRA DO PSDB – Concede 

o Título de Cidadão Parelhense, a senhora Maria Da Paz De Souza Santos, e dá outras 

providências. PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 003/2022, DE AUTORIA 

DO VEREADOR ILDECIO DE OLIVEIRA DO PSDB – Concede o Título de Cidadão 

Parelhense, ao jovem Aleff Rocherlly Da Silva, e dá outras providências. PROJETO DE 

DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 004/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR ILDECIO DE 

OLIVEIRA DO PSDB – Concede o Título de Cidadão Parelhense, ao senhor Douglas De 

Araújo Caetano, e dá outras providências. REQUERIMENTOS: 207 ao 235. Todos os 

requerimentos foram aprovados por unanimidades, exceto o requerimento 216/2022 que 

foi colocado em pauta para correções pelo autor da matéria. EXAURAÇÃO DOS 

PARECERES COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL: 

PARECER AO PROJETO DE EMENDA A LEI ORGÂNICA MUNICIPAL N.º 001/2022, 

DE 11 DE AGOSTO DE 2022 - Institui no âmbito da Câmara Municipal de Parelhas – RN, 

como direitos sociais dos o décimo terceiro salário. PARECER AO PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 018/2022 DE AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE 

SOUZA MENDONÇA, DO PSDB - Institui a Semana Municipal da Pessoa com 
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Deficiência Intelectual e Múltipla, no âmbito do município de Parelhas/RN e dá outras 

providências. PAUTA PARA A PRÓXIMA SESSÃO: EM PRIMEIRA DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO: PROJETO DE EMENDA A LEI ORGÂNICA MUNICIPAL N.º 001/2022, DE 

11 DE AGOSTO DE 2022 - Institui no âmbito da Câmara Municipal de Parelhas – RN, 

como direitos sociais dos o décimo terceiro salário. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO 

Nº 018/2022 DE AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA 

MENDONÇA, DO PSDB - Institui a Semana Municipal da Pessoa com Deficiência 

Intelectual e Múltipla, no âmbito do município de Parelhas/RN e dá outras providências. 

EM SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO:  PROJETO DE DECRETO DO 

LEGISLATIVO Nº 002/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR ILDECIO DE OLIVEIRA DO 

PSDB – Concede o Título de Cidadão Parelhense, a senhora Maria Da Paz De Souza 

Santos, e dá outras providências. PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 

003/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR ILDECIO DE OLIVEIRA DO PSDB – Concede 

o Título de Cidadão Parelhense, ao jovem Aleff Rocherlly Da Silva, e dá outras 

providências. PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 004/2022, DE AUTORIA 

DO VEREADOR ILDECIO DE OLIVEIRA DO PSDB – Concede o Título de Cidadão 

Parelhense, ao senhor Douglas De Araújo Caetano, e dá outras providências. 

REQUERIMENTOS: 208, 210, 236 ao 247. ENCAMINHADO PARA COMISSÃO DE 

CONTITUIÇÃO DE LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL, OS SEGUINTES PROJETOS: 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 019/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR 

JOSIVAN ALVES PEREIRA DO PSDB - Institui o Dia do Protetor de Animais, a ser 

comemorado anualmente no dia 04 de outubro, no âmbito do município de Parelhas/RN. 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 020/2022 DE AUTORIA DA VEREADORA 

EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB - Estabelece que Bares, 

Restaurantes e Casas Noturnas situados no Município de Parelhas, adotem medidas de 

auxílio à mulher em situação de risco e dá outras providências. PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 021/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR ALYSON WAGNER DE 

OLIVEIRA DO PSDB - Dispõe sobre a denominação de praça pública, localizada na 

Comunidade Colonos, Zona Rural do Município de Parelhas.  PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO N.º. 022/2022 DE AUTORIA DA VEREADORA ROMISÉLIA ARAÚJO DO 

SANTOS SILVA DO PSDB - Reconhece a Procissão de São Sebastião como Patrimônio 
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Cultural de Natureza Imaterial de Parelhas.  A sessão terminou por volta de pouco mais 

das 18 horas. Nada mais havendo a tratar o senhor presidente encerrou a sessão 

convocando a próxima sessão ordinária para o dia 25 de agosto do corrente ano. 

 
 

 
 
 

ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA 
Presidente 

 

 
 
 
 

EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA 
MENDONÇA 

Secretária 
 

 
 


